

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调

牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调，要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位，扭住工作总目标，把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实，稳中求进、绵绵用力、久久为功，在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日，习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后，在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报，自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜等参加汇报会。

听取汇报后，习近平发表了重要讲话，对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出，新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位，事关强国建设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的，关键要落实到位、落实到位。既要抓实当下，解决好当前发展稳定面临的突出问题，又要有长远谋划，扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作，积极解决各种深层次矛盾和问题。

习近平强调，要始终把维护社会稳定摆在首位，加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合，以稳定确保发展，以发展促进稳定。要着眼长治久安，高举法治旗帜，用好法律武器，提升法治化水平，筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制，把开展反恐反分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来，坚持标本兼治、综合施策，加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化，有效治理各种非法宗教活动。要增强忧患意识，居安思危，抓细抓实各项工作，巩固来之不易的社会稳定局面。

习近平指出，铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线，也是民族地区各项工作的主线。要把铸牢中华民族共同体意识工作抓实。无论是出台法律法规还是政策措施，都要把是否有利于增强中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通用语言文字教育，逐步提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。要加强文物和文化遗产保护利用，引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观。要加强对青少年的现代文明教育、科普教育，引导他们积极融入现代文明生活。要积极推动以人为核心的新型城镇化，提高人口和产业聚集度，加快建设互嵌式社会结构和社区环境，促进各族群众交往交流交融。

习近平强调，构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化，新疆面临新机遇，要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和发展基础，大力推进科技创新，培育壮大特色优势产业，积极发展新兴产业，加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系，推动新疆迈上高质量发展的轨道，同全国一道全面建设社会主义现代化国家。实现新疆社会稳定和高质量发展，最艰巨的任务在农村。要巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手，加大经济发展和民生改善工作力度，加强水利设施建设和水资源优化配置，积极发展现代农业和光伏等产业园区，根据资源禀赋，培育发展新增长极。要做好对口支援工作，加强新疆与内地产业合作、人员往来，鼓励和引导新疆群众到内地就业、居住。要发挥新疆独特的区位优势，积极服务和融入新发展格局，从实际出发抓好对外开放工作，加快“一带一路”核心区建设，使新疆成为我国向西开放的桥头堡。

习近平指出，做好新疆工作，要坚持工作力量下沉，党员、干部要深入基层、深入群众，组织体系和工作力量要直达基层，充实基层一线力量。建强基层党组织，实现基层党组织全覆盖，解决一些基层党组织软弱涣散问题。优化向重点乡村选派第一书记和工作队制度，把驻村工作队派下去，把当地干部培养起来。坚持和发展新时代“枫桥经验”，把准群众诉求，及时解决基层群众的困难和矛盾。

习近平强调，要加强正面宣传，展现新疆开放自信的新面貌新气象，多渠道多形式讲好新时代新疆故事，有针对性地批驳各种不实舆论、负面舆论、有害言论。要加大新疆旅游开放力度，鼓励国内外游客到新疆旅游。

习近平指出，要落实党中央确定的政策举措，坚持兵地一盘棋，在反恐维稳、经济发展、生态保护、民族团结、干部人才等方面加大融合力度，加快推进兵地融合发展。

习近平强调，做好新疆工作，关键是要坚持党的全面领导，切实加强党的建设。要坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚决贯彻党中央决策部署。要认真总结第一批主题教育成功经验，高质量推进第二批主题教育，结合新疆实际加强干部理论学习和政策培训，提高各级领导干部调查研究、把握政策、推进工作、联系群众的能力。加强干部队伍政治建设，严明政治纪律，坚定政治立场。加强新疆同中央国家机关和内地干部双向交流、挂职任职，优化干部结构，提高专业化素质。持续深化正风肃纪反腐，营造风清气正政治生态。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

王毅、石泰峰、李干杰、何卫东、何立峰、陈文清、王小洪和主题教育中央第五指导组、中央和国家机关有关部门负责同志参加汇报会。



8月26日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后，在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报，发表了重要讲话
新华社发

前7个月广东新增减税降费及退税缓费940亿元

羊城晚报讯 记者莫谨睿报道：近日，记者从广东省财政厅了解到，今年以来，省财政厅增强税收政策精准性、针对性，突出对小微企业、个体工商户和特困行业的支持，1-7月，全省新增减税降

费及退税缓费940亿元。数据显示，前7个月，全省小微企业和个体工商户等增值税留抵退税120亿元，月销售额10万元以下（含本数）小规模纳税人免征增值税政策新增减税

150亿元，小规模纳税人减按1%征收率征收增值税政策新增减税70亿元，小微企业减按25%计算应纳税所得额并按20%税率缴纳企业所得税政策新增减税90亿元，小微企业、个

体工商户享受政策优惠金额约500亿元。同时，省财政发挥职能作用，利用财政资金效能，激发市场主体内生动力，近三年，安排160亿元资金重点支持工业企

业设备更新与智能化改造、小微工业企业上规模、专精特新中小微企业贷款贴息等，系列奖补激励强化正向引导，助推解决企业融资难问题，支持企业提档升级。

AI“换脸”是否侵犯自然人肖像权？

最高法调研报告对当前数字经济发展过程中出现的热点、难点问题给出意见建议

详见A2

粤东“三江”水系连通后续优化工程

首批盾构始发

预计2026年初建成通水，粤东850多万人受惠

8月26日，韩江榕江练江水系连通后续优化工程施工2标“粤东5号”盾构机、施工3标“粤东8号”盾构机、施工4标“粤东12号”盾构机分别从揭阳市揭东区玉窖镇的GX7号工作井、揭阳市榕城区砲台镇的GX9号工作井（见右图）、汕头市潮阳区关埠镇的GX14号工作井始发，标志着该项重大民生水利工程正式开启盾构掘进。

网的重要组成部分，概算总投资101.18亿元，输水线路总长约71.65公里，施工总工期40个月，预计2026年初建成通水，建成后将为粤东850多万人每年平均增加供水量3.11亿立方米，切实提高粤东地区供水量和应急供水能力，形成丰枯调剂、多水源互补、可持续利用的供水保障体系。

羊城晚报记者 许张超 通讯员 陈潇 摄影报道



弱冷空气 明日南下 需防风雨

羊城晚报讯 记者梁梓韬报道：尽管气温上仍然是夏天，但冷空气将要开始到访。根据广东省气象部门预计，8月28日至29日，广东将受到一股弱冷空气影响，局部出现暴雨或大暴雨，而截至8月26日17时，今年第9号台风“苏拉”仍在菲律宾以东洋面徘徊，后期存在移向粤闽一带的可能，广东省气象部门对“苏拉”的动向保持关注。

据广东省气象部门预计，28日受弱冷空气影响，韶关、清远、肇庆、云浮以及粤西市县有中到强雷雨局部（大）暴雨，广东其余市县多云有雷阵雨，当天粤东、梅州最高气温介于34℃-36℃，其余市县30℃-33℃。预计29日，粤西、珠三角、粤东市县有中到强雷雨局部（大）暴雨，广东其余市县阵雨转多云，当天广东东西部市县最高气温介于28℃-

31℃，其余市县31℃-33℃。除了冷空气，海上同样“热闹”。截至8月26日17时，今年第9号台风“苏拉”和10号台风“达维”均在海上活动。据广东省气象部门预计，“达维”对广东及南海无影响。至于“苏拉”，26日17时中心位于菲律宾马尼拉东北方向约430公里的西北太平洋洋面上，中心附近最大风力15级（50米/秒），

达到强台风级别。中央气象台预计，“苏拉”将先在菲律宾吕宋岛东北部洋面徘徊，29日开始向西方向移动，强度逐渐增强，最强可达超强台风级（58-65米/秒，17级或以上），将登陆或掠过台湾南部，之后向闽粤沿海靠近。对于“苏拉”后期可能趋向闽粤沿海的路径预测，广东省气象部门表示，仍存在不确定性。

中欧班列开行至今，已形成贯通亚欧大陆的国际运输大动脉

向西行，拉紧经济纽带 乘东风，共筑幸福之路

详见A3

又有5名在缅电信诈骗犯罪嫌疑人被押解回国

又有5名电信诈骗犯罪嫌疑人26日在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组，并被押解回国。至此，四天内共24名电信诈骗犯罪嫌疑人被押解回国。23日至25日，共有19名电信诈骗犯罪嫌疑人从缅甸押解回国。这些嫌疑人有的通过“杀猪盘”诱骗受害者到虚假网络投资平台投资，有的以高薪招工为由大肆诱骗中国籍人员从事网络投资理财类诈骗。中泰缅老四国警方日前启动打击电信诈骗专项行动，旨在严厉打击电信网络诈骗和网络赌博犯罪，坚决扭转人口贩运及绑架、拘禁等犯罪高发态势。

韩国在野党和市民团体举行大规模集会 抗议福岛核污染水排海

包括韩国最大在野党共同民主党在内的多个在野党和市民团体26日下午在首尔市中心举行大规模集会，强烈敦促日本政府撤销福岛核污染水排海决定，并要求尹锡悦政府采取措施阻止福岛核污染水排海。数以千计的韩国民众参加了集会，他们高举“撤销福岛核污染水排海”“谴责尹锡悦政权”等标语，齐声呼喊“日本应在本国保管核污染水”“谴责为日本代言的尹锡悦政府”等口号。共同民主党党首李在明在集会上发表讲话说：“日本越过了不可逾越的界限，（核污染水排海）是对人类的挑衅，是向太平洋沿岸国家宣战。”李在明要求日本政府立即停止向海洋排放危害全人类健康和安全的核污染水，并就核污染水排海向韩国道歉。

均据新华社